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GLASOVI

Ni ko la Po po vić

KO RI JAN DER U ULI CI AN DRA ŠI
Po re đa ne od ve će ka ma njoj, kao knji ge u ma na stir skoj bi bli o te ci. Me di te ran ske tra ve 

– ti mi jan, ma jo ran, bo si ljak, ru žma rin, uz njih estra gon, svoj stven ma đar skoj ku hi nji, re zak 
i opor, zo vu ga: zmij ska tra va. Na me za ni nu zgra de u Uli ci An dra ši, ve li kom bu le va ru pe-
štan skom, sva ko je bi lje u sak si ji, na pro pu kli ni sve tla što pro la zi kroz pro zor na lik na brod-
sko ok no, ra slo svo jim da hom. 

Vo di nas uz vi ju ga vo ste pe ni šte ga zda ri ca sta na, že na oma le na, štu re re či ali pred u sre-
tlji va. Tek us put, iz me đu na po me na o boj le ru i bra vi, umet ne ko ju o zgra di i nje nim sta na-
ri ma. Sad, pred mi ri snim tra va ma, ka že: – Mi ri še bi lje pred Ve ro ni ki nim vra ti ma. 

Ve ru jem joj na reč jer već me se ci ma, po sle vi ru sa što po kru ni no si ime, ne mam ču la 
mi ri sa.

– Ako me pi taš kao dok to ra: vra ti će se, ili se ne će vra ti ti. Pri ja telj ski, ne znam šta da ti 
ka žem. Uzmi ci met, ka ran fi lić, na đi do brog iran skog ša fra na, udi ši za tvo re nih oči ju i broj 
dva de set se kun di – ta ko mi, kom pju ter skom ve zom, go vo ri glas iz da lji ne, bej rut ski dok tor 
Ja ser Hut, a ti tra mu še ret ski brk.

– Pij ro ze vi no, ci tru sno i sve že, ono bu di zna ne i ne zna ne va le re; dok se ne vra ti njuh, 
ot pi jaj po la ko kao ne ki so me li jer po se ća nju. Uo sta lom, ma nje pij, a vi še pi ši – to či sa ve te 
do bri, pe štan ski bar men Ma ti jaš. 

Mo žda ću – po mi šljam, i ob no vi ti ču lo no vim je li ma i ta nin skim pre li vi ma, ov de, u ve li-
kom pe štan skom bu le va ru na či joj se vre li ni to pi i pro di re u no sni ce pra ši na au to mo bil skih 
gu ma, ma šin skog ulja i go ri va grad skog. Ovaj je bu le var sav ko šni ca zvu ko va, mi ri sa, sli ka. 

* * *

Gle da ju ći iz man sar de na še: vi jet nam ski re sto ran, iz ko jeg do pi re ja ki trag se za mo vog 
ulja i so sa od so je. Da lje: ze le ni ir ski pab sa li ko vi ma pa tu lja ka oko se rif nih slo va, pa kurd ski 
ke bab, vr ti se po va zdan uvi jen kao tur ban, a kad pr va va tra opr lji me so, za mi ri še bu le var 
na ori jent: su mak, ku min, anis. 

Uz gril je pro dav ni ca du va na i al ko ho la, sva iz le plje na na lep ni ca ma o sni že nji ma, kraj 
nje seks-šop, u iz lo gu cr no i lju bi ča sto ru blje, i re de ni ci ša re nih kon do ma. Po red, taj land ska 
ma sa ža i mo tel sa neo n skim zna kom fla min ga, pla me ne pti ce. Idu ći niz bu le var: ju ve lir ni ca 
i knji ža ra la tin skog ime na, par fi me ri ja sa sa ten skom tka ni nom i bo com par fe ma u iz lo gu. 

Sve ga ov de ima i pre to pi lo se jed no u dru go, kao u ka zan skom je lu. Mi le bu le va rom 
sto pe lju di i toč ko vi. Ni bo lest, ni pri ča o njoj, ne mo že za u sta vi ti ži vot ve le gra da. Sva ko 
ovim bu le va rom mo ra pro ći. I bi zni sme ni sa ko žnim ta šna ma i ba u štel ci sa lo pa ta ma i pla-
stič nim žu tim šle mo vi ma, i pi jan ci i klo ša ri i svi zgu bi da ni grad ski očvr sli na bo lest i za ra zu. 
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No ću, gre ju se uz šah to ve i zi do ve ku ća bes kuć ni ci, na svo jim kar ton skim le ža je vi ma. 
Usred no ći ras te ra ih ne kad po li cij ska si re na, ali već s ju tar njim zra ka ma i pr vim pti ca ma 
iz mi le opet. Grad i nje go vu du šu či ne lju di od sva ke pa stve.

Umi ne vre va tek usred no ći, ali i tad pre ki ne krat ku ti ši nu to pot tram va ja ko ji se svi ja i 
is pra vlja kao du ga žu ta gu se ni ca; vi de se gru pe si lu e ta, vra ća ju se iz bur ne no ći, idu da lje 
još, tra že gde je otvo re no, a zna ju da će bi ti, jer Pe šta va zda ži vi. Ovo je, ka žu Pe štan ci, sun-
ča na stra na gra da, sve pul si ra i plam ti, tu su kon cer ti, iz lo žbe, kej pre pun do ga đa ja. Bu dim-
ci, na to, da je bu dim ska stra na ti ha, se no vi ta, bo lje se spa va, a ko me je do ka fan skog raz-
go vo ra i pe sme, la ko će pre ći ne ki od du nav skih mo sto va. 

Ta ko je sa gra do vi ma. Ima ju sve tlu i se no vi tu stra nu. I ta ko, o zvu ci ma i ti ši na ma, sve tlu 
i se ni, o dve ma oba la ma dvo i me nog gra da, go vo re Bu dim pe štan ci. Go vo re ma lo jed ni 
dru gi ma, ali vi še onom što do la zi da na krat ko ili du že spu sti si dro, nje mu je sve ne po zna to, 
no vo, slat ko kao ne pro ba na hra na no vo ro đen če tu, a nek mo li grad pro stran kao nje go va 
re ka. Ko me je do ti ši ne, ve le put ni ci želj ni no vog gra da i do ži vlja ja, ne ka ide na mo re, na 
oke an.

* * *

No si ve li ka uli ca ime po gro fu Đu li An dra ši ju, ali to ni je Ma ti jaš, onaj bar men iz na še 
pri če, ni ti grof-pu sto lov iz ro ma na, već čo vek od ve li kih ze malj skih po slo va, mi ni star vanj-
skih de la ve li kog Au stro u gar skog car stva i pre mi jer Ma đar ske. O to me, na ći će še tač za pis 
na plo či, vi de ti bi stu sa dva če tvo ro ci fre na bro ja, ili pro či ta ti bi o gra fi ju s ekra na. 

Po re de bu le var s nju jor škim i pa ri skim, a ma đar skog gro fa či je ime zvu či kao šum li šća, 
s dru gim va žnim lič no sti ma evrop ske isto ri je. Mo že se, ki lo me tri ma ovog bu le va ra, ho da-
ju ći ili iz tram va ja, do ma šta ti i Pa riz i Nju jork i ka kva dru ga me tro po la, jer sa zda nji ma i 
bu le va ri ma je kao s je li ma – osno va je ista, do da ju se ukra si i za či ni. Ka me na sle me na bu-
le var skih ku ća dr že gri fo ni i ko lo si, a u ni še bu de sme šten la vić, vi tez s ma čem, kri la ti konj, 
ili an đeo s vin skim čo ko ti ma. 

Na na šoj pe štan skoj zgra di ne ma ukra sa, sve je ov de ne u pad no i ti ho, njen je ži vot sav 
unu tar nji, a na me za ni nu s mi ri snim bi ljem, sva ko za sta ne da po vra ti dah. Ima ka ve zni lift 
na lik na one iz kri mi-fil mo va, na če lič nim vra ti ma već da ni ma sto ji nat pis, sa mo na ma đar-
skom, du gu lja stim slo vi ma, kao je lov nik na ma sli na stoj re sto ran skoj ta bli. 

* * *

Do ve zao nas je s ae ro dro ma tak si sta po ime nu Adam, ka že da je to ov de če sto ime; 
go vo rio je na svo me, ma đar skom je zi ku, si lo vi tom i va tre nom kao no mad ska ko nji ca, ume-
ću ći tek po ne ku en gle sku reč, di zao je pa lac i po na vljao „okej“ hva le ći sa da šnju vlast. Vu kao 
je cr tu po sjaj noj pla sti ci au to mo bi la, uda rao po no si to dla nom po pr si ma i ze le no-cr ve noj 
ko šu lji. 

Ću ta li smo, oma mlje ni od pu ta, kao što ću ti gost što tek uplo vlja va u grad, pu šta ju ći da 
ga pr ve sli ke i go vor što ču je no se kao le lu ja vi te pih iz is toč njač ke baj ke. 
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Ra ši rio je tak si sta, ime na po pr vom čo ve ku, ma pu na mo bil nom te le fo nu, upro u du gu-
lja stu li ni ju Ura la, raz mi cao, uve ća vao i sma nji vao pla nin ske i do lin ske pre de le kao da u 
svo je du lu me ula zi. On da je, pr sti ma opo na ša ju ći ga lop, pre va lio Ural, Kav kaz i Pa no ni ju, i 
naj po sle opet dla nom uda rio se u gru di, po ka zu ju ći nam sli ku svo je ku će, usred šu ma ra ka 
i vi no gra da, dva de set ki lo me ta ra od Pe šte. 

Bi će na njoj po sla, ka že, ali evo, tu je ži vi ca od šim ši ra i ni ska sta bla kaj si ja za vi je na u 
je sen kao no ga ra nje ni ka. Pred ga ra žom sto za te nis, ro štilj za va tru od vi no vog li šća. Na 
sli ci dvo je de ce u fud bal skim dre so vi ma i že na, pla va, pe ga va, bre me ni ta. U vr tu mu ra ste 
još i šlji va, na ma đar skom je: szli va . Ne zna mo je zik, ali sva ka je reč ja sna: od nje će pra vi ti 
pek mez što re zi a ču va slat ko ću voć nog me sa. 

Kli mam, a klo ne mi gla va od pu ta. Od pri če o po li ti ci, go sta ču va ju do bri obi ča ji, a još 
vi še plašt ne zna nja. Adam je naj pre čo vek od za na ta, pra vi tak si sta, uneo je na še ko fe re, 
te ške, no si se uvek i po treb no i ne po treb no – au to sto ji s upa lje nim mi gav ci ma na bu le va-
ru pe štan skom. 

Pao mi na um do bri Bej ru ća nin, tak si sta Ha lil, mo žda i sad vo zi ka li ban skom ju gu, lju lja 
se tro boj ka na šo fer šajb ni, le lu ja dim ci ga re, a nje ga no si se ća nje i reč pa pu sti vo lan i ši ri 
ru ke, sav se u ža ru pri če okre ne su vo za ču. Sad, slu ša ju ći ovog tak si stu pe štan skog, vi dim u 
nje mu ja ro snog azij skog ja ha ča, ma mu za gas svo je to jo te kroz vre li pe štan ski bu le var, kao 
da je su va ta tar ska ste pa. 

* * *

Ima ju gra do vi svo ju osun ča nu i se no vi tu stra nu, mu ze je i uta ba ne sta ze, re ku, i če tvr ti 
ko je no se na zi ve po zna me ni tim lju di ma i po ka fa na ma ko jih vi še ne ma. 

Ne gde se, kad se u grad do đe, mo ra od se sti. Nas je put nič ka sre ća vo di la u sre di šte pe-
štan ske čar ši je, u zgra du či je je ste pe ni šte vre te na sto po put pu že ve ku će, sa sve tlar ni ci ma, 
mo za i ci ma, lam pi o ni ma. Kao sve zgra de u sre di štu gra da i ova je sa ču va la vre me pro šlo sti 
i isto ri je. 

Vra ta zgra de bi la su ne kad ras ko šna, sa du bo re zi ma kao na cr kve nim, ali sad ume sto 
njih sto ji ve li ka ta bla od špe re i me tal no dug me, na nji ma plat ne ni pa no, ka ko će re sta u ri-
ra na ka pi ja iz gle da ti. U zgra di su kan ce la ri je advo ka ta sa du gim pre zi me ni ma. Tu su gar so-
nje re, ate ljei, so be za iz da va nje i, ka ko uvek bi va u sta rim zgra da ma, stan se pre kra ja u dva, 
a dva spa ja ju u je dan. Dr že ih ar hi tra vi i gre de, osta li od ve li ke ca re vi ne. 

Ne gde su pre dvor ja sa vi tra ži ma, nat pi si sa ka li graf skim slo vi ma, vi de se lu ste ri i ulja ne 
sli ke; na dru gi ma na lep ni ce s kra ja osam de se tih: Majkl Džek son, Ma do na, Prins sa ru ži ča-
stom gi ta rom u ob li ku sr ca. Po ne gde, za me nje na su sta ra vra ta no vim, od ta njeg ma te ri-
ja la, pa pro la ze ći stu bi štem mo že se omi ri sa ti trag ja ke za pr ške, pa pri ke i pa ra daj za, ču ti 
vri ska de ce i lju bav ni uz da si usred da na. Sve će to upi ti zi do vi zgra de, a fla ner pe štan ski 
pe nje se spo ro i za sta je na me za ni ni ma.

Do šla mi u se ća nje zgra da u te re zi jan skoj če tvr ti tr šćan skoj, zda nje spolj nih de be lih 
zi do va i tan kih unu tra šnjih, ta mo man sar de ču va ju sno ve ka pe tan skih kće ri, dok ve tar s 
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br da du va pre ma mo ru. I još, se ćam se Uli ce Jo si pa Van ca ša, beč kog ar hi tek te ko ji je spu stio 
si dro u sa ra jev skoj ko tli ni, na ko ju se če sto spu šta ma gla i pe sko vi ta ki ša, a zi mi sneg s okol-
nih pla ni na,

Sad, u man sar di, raz mi če to pli va zduh kri la ti ven ti la tor, klo ko će kao ta la si ka na la dok 
či ta mo knji gu o po re klu ma đar skog ime na, pa plo ve sno vi ka Ura lu, u rit mu one ko nji ce što 
je spo mi nje tak si sta u ze le no-cr ve noj ko šu lji. 

– Bi će usko ro ve tra – ka zao je tak si sta Adam, na du va nih obra za i po dig nu tih ruku kao 
is toč ni, pa gan ski bog ko ji na ze mlju ša lje olu ju. Ka zao sam mu da su pti ce iz mi sli le ve tar, 
da ma lo pu tu ju svo je volj no, a ma lo no še ne stru ja ma ko je ša lje bra da ti, ple ća ti gro mov nik. 
On je pri čao da lje o gra du i ve li kom bu le va ru, tr go vi ma i zgra da ma, on da opet o ku ći, že ni, 
de ci i ro šti lju od vi no vog li šća, o kaj si ja ma za vi je nim zbog mra za, o mo drom me su šlji ve. 

* * *

– Pe štan ska je pi ja ca do bra, bo ga ta – ka že Fran cu ski nja, od se la u sta nu do na šeg. Iz la zi 
da pro še ta psa, žuć ka ste je dla ke i ši lja tih uši ju, li či na din ga. Stao, is pla zio je zik, dah će kao 
za di ha ni bok ser u uglu are ne. 

Sa mo je po me nu la pi ja cu na ša su set ki nja, jer već pri ča o svom me šan cu: na šla ga je 
na pu šte nog, ne gde u pri hva ti li štu za pse u Gre no blu, od ta da ga vo di na krat ke šet nje i 
du ga pu to va nja. Tač no je, li či na au stra lij skog din ga, di vljeg psa ko ji lo vi s Abo ri dži ni ma i 
ču va obič ne, do ma će pse, ali opet je di vlji i ne pred vi div. Ovaj njen ima ge ne ov ča ra, evo 
nas če ka na vr hu ste pe ni šta i tek kad svi pro đu, i on kre ne, a opet kao oni zgu bi da ni pe-
štan ski iz bu le va ra, očvr snuo je od ži vo ta na uli ci, ne hva ta se na nje ga bo lest kao na ne žnog 
kuć nog psa. 

Ona, Fran cu ski nja, sred njih je go di na, ali ode ve na je po sta rin ski, kao de voj ka sa go ble-
na, no si ha lji nu sa čip ka nom krag nom i slam na ti še šir sa pe rom, pre ve lik za nje no sit no, 
usko li ce, skri ve no sun ča nim na o ča ri ma. Ve ge ta ri jan ka je, ka že, a u ovom gra du, gde sva ko 
je lo po či nje za pr škom na ma sti man gu li ce, onom ko tra ži je lo bez me sa ni je la ko. Na pi ja ci 
ipak ima vo ća i po vr ća sa plo do no snih po lja uz Du nav, ima i sve žih za či na, sa mo nig de li šća 
ko ri jan de ra ne ma, već sa mo onih bo ba nje go vih. I zr na ko ri jan de ra da ju je lu ukus, iz dro-
blje na u ava nu, ali sa mo tam no ze le ni list, do da je, od sveg bi lja sje di nju je uku se, sa ži ma 
slat ko i opo ro. 

Su sre ti na stu bi šti ma su tre nu tač ni i pro la zni kao mu zi ka u lif to vi ma, a opet osta nu u 
se ća nju, pam te se kao ti hi pre la zi ži ce ba sa i bar šu na sti uda ri čet ki ce o bub njev snar. Go-
vo ri Fran cu ski nja o ve ge ta ri jan skim re cep tu, o gu stoj, pa si ra noj čor bi ko ju će pra vi ti usred 
to plog let njeg da na i o psu ko jeg joj, sad u do ba epi de mi je po seb no, ni je la ko vo di ti na 
avi on ska pu to va nja, ka da se tra že pa pi ri, vak ci ne i po tvr de. Po mi nje Gre nobl, pra šnja ve 
že le znič ke sta ni ce i ugla ča ne ae ro drom ske ter mi na le, ka vez i pu to va nje sa psom – bio je u 
ko ša ri od pla sti ke, u utro bi če lič ne pti ce, po sle da ni ma od bi jao hra nu pla še ći se i zra ke sve-
tlo sti. Go vo ri Fran cu ski nja, sve vi še na lik na de voj ku sa go ble na, gle da u nas njen pas ko ji 
li či na din ga. 
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* * *

Su bo ta je i Bu dim pe štan ci od la ze na pi ja cu i na ba zen, ula ze u me tro u pa pu ča ma sa 
plu ta nim đo nom pa mi ri še Bu le var An dra ši na ete rič na ulja i pu te ra ste ni jan se sun ča nih 
kre ma. 

Otvo ri će se po re u sa u ni, spa šće pe rut sa ko že u par nom ku pa ti lu, ali u Bu dim pe šti to 
ni je ti rol ska sa u na, gde su gru dve alp skog sne ga na to plje ne na ran dži nom ko rom i đum bi-
rom, ni ti le vant ski ha mam sav mi ri san od na ne i eu ka lip tu sa; pe štan ska znoj na kup ka mi-
ri še na ru žu i ci met ili ima piv ski trag – u sa u ni bo je am bre kva sac oži vlja va su vu ko žu. 
Oma mi sa u na i mno gi pre te ra ju, pa im li ca bu du cr ve na i za ja pu re na. 

Vre me je iz bo ra i iz le plje ni su stu bo vi u Pe šti pla ka ti ma. Na re klam nim pul to vi ma de le, 
uz stra nač ki le tak, vo du, olov ku, upa ljač u istim bo ja ma. Fo to gra fi, do bri me štri, pra ve sli ke 
kan di da ta bla go na kri vlje nim objek ti vom da por tret iz gle da moć no, a po pr sje ši ro ko kao 
u gla di ja to ra. Već pr ve ve če ri iz dru gog ta bo ra do crta ju bra du i br ko ve, ne kad i ku ka sti 
znak. Bu de na let ku če sto i sli ka ku će i po ro di ce, ka kvu ima tak si sta naš Adam, ko ji pri ča o 
sta bli ma kaj si ja, svo joj de ci i mla doj, pla voj že ni. 

No si pe štan ski bu le var ri tam ko ra ka. A ov de na me za ni nu, i da lje ne znam ko je Ve ro ni-
ka, da li je sta ra i mla da, da li je sva je dra i pro pu pa la, ili je uve la ru ži ca, kao ova Fran cu ski-
nja ko joj ne zna mo ime. Uvek, od mah na kon br zog po zdra va, ona na sta vlja pri ču o svo me 
psu, žuć ka ste dla ke i ši lja tih uši ju, ko ji li či na din ga, on da ka ko čor be kre pe usred let nje 
vre li ne i ka ko tra ži tam no ze le ni list ko ri jan de ra. 

– Do bro je – ve li – sa mo da ima onih što još u je lu pri me ću ju za či ne, i što pri me ću ju 
že ne.

* * *

Pre la ze Bu dim pe štan ci sa sun ča ne stra ne gra da na se no vi tu stra nu pre ko žu tog mo sta, 
do kru ne sa na kri vlje nim kr stom. Od mo sta se odva ja put ka ostr vu gde je ži ve la prin ce za 
Mar gi ta Ugar ska u de vo jač kom do mi ni kan skom ma na sti ru, ti hom kao me za nin u Uli ci An-
dra ši, gde se bilj ke i cve to vi pru ža ju ka pro plam sa ju sve tla. 

Bu dim pe šta je grad na re ci i mno ge put vo di pre ko mo sto va, te kad za sta nu usred bu-
ke ču ju brod ske si re ne i klik ta je pti ca, po mi sliv ši: ov de je oba la, ov de je kop no. Sta pa ju se 
gla so vi iz da lji ne sa go vo rom ko je uho ču je u no vom am bi jen tu. I ov de, kao što je Ka pe ta-
no va ka bi na brod-ka fa na u Bej ru tu, ima si gur no ka fa na u ko je se do la zi ne da bi se uko tvi-
lo, već da bi se od si dri lo kroz pri ču. 

I sva ko svo je pri če do mi šlja, za ku va va ih kao je lo, do da je aro me. A pri če su uvek o po slu 
i za na tu ko jim se čo vek ba vi, o onom što je ži vot sad i o onom što će bi ti – čvr ste su gra đe, 
a ipak le lu ja ve kao sno vi. Ta ko Bej ru ća nin dok tor Hut pri ča o ci me tu i ša fra nu, o ve žba ma 
di sa nja po sle ko ro ne ko je su vi še na lik ple su der vi ša ne go te ra pi ji, na do ve zu je o lu ci gde 
se pro šlog le ta ras pr ši la sač ma od eks plo zi je pa je ma nje i lju di i pti ca, ali ne ma gra da do 
Bej ru ta ni ti ze mlje do Li ba na – ta mo se pla nin ski va zduh me ša sa mor skim pa ra stu jed no 
kraj dru gog ba dem i ma sli na. 
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Ma ti jaš, bar men iz Pe šte, ve ze o ci tru snim no ta ma ma đar skih vi na, ka ko bo lje i lak še 
pri a nja ju usne uz ča šu tan kog ru ba, a vi no kli zi na nep ce i ono go ne ta ni jan se. Go vo ri o 
pla no vi ma za vi no grad, tre ba ju gro žđu go di ne, a ba čva ma od hra sto vi ne isto, da upi ju 
vi na i da ju mu zla ća nu bo ju – bi će fla še sa eti ke tom, na zi vi po za či ni ma i ime ni ma že na.

Adam, tak si sta i gla sač sa da šnje vla sti, ka že da je sad vre me kad je Ma đar skoj kre nu lo, 
ču va ju svo je i ne da ju ne po zva nom ući, sad će do ći sto ti nu go di na mi ra, po treb nih, kao što 
vi no gra du tre ba vre me, za ka pi tal, i da ku ća pre đe sa ro di te lja na de cu i da lje. Ta ko ka že, 
pa skre ne u pri ču o le gen da ma ko je je čuo i u ko je ve ru je, jer dru ga či je ne mo že bi ti, po re-
klo je ja sno: do šli su ural ski ko nja ni ci sa ka pa ma sa kr zne nim ru bom i vr škom kao pa go da, 
iz su ve ste pe u rav ni cu plod nu i bla go rod nu, osta li u njoj i pr vi po bo li za sta vu. Go vo ri po-
vla če ći cr te i uda ra ju ći se o gru di, on da za plo vi ka svo me vo ću, ku ći, že ni. 

Od Bu le va ra An dra ši vo di glav na ži la gra da da lje pre ko re ke. U pra vu je Bej ru ća nin: pro-
bu di će to plje ni ka u čuk au to mo bil skih gu ma, i pra ši na grad ska, uspa va no ču lo mi ri sa. Na 
tr žni ci sa mo za i kom plo či ca na kro vu pro da je far mer sa ma đar skog ju ga, ro dom od Čon-
gra da, za čin sko bi lje. Me di te ran ske tra ve, po istom onom re du kao sa Ve ro ni ki nog me za-
ni na – ti mi jan, ma jo ran, bo si ljak, ru žma rin i re ski, opo ri estra gon, ko ga zo vu zmij ska tra va 
i ko ji no si ma đar ska je la. Kraj njih, ostao tam no ze le ni stru čak ko ri jan de ra. Vra ća mo se u 
Pe štu, tr lja ju ći me đu dla no vi ma bi lje, onaj ko ri jan der iz na slo va pri če.

Bu dim pe šta, le to 2021.


